

# Мусорная реформа на практике: неделя без вывоза и штраф на копейки

История с домами № 6 и 6а на проспекте Металлургов в Красноярске вроде бы локальная. Два двора, несколько контейнерных площадок, неделя без вывоза мусора. Но на самом деле это очень показательный эпизод, который наглядно показывает, как сегодня работает мусорная система в крае. И почему она всё чаще даёт сбои.

В первой декаде декабря жители этих домов обратились в прокуратуру. Люди жаловались не на абстрактные неудобства, а на вполне конкретную проблему. Контейнеры были переполнены, пакеты с отходами лежали рядом, мусор разносило ветром, кучи росли с каждым днём. Запах, антисанитария, крысы и птицы. Картина, знакомая многим красноярцам, но от этого не менее возмутительная.

Самое неприятное заключалось в том, что обращения в управляющую компанию и к региональному оператору не дали никакого результата. Ни РОСТтех, ни УК ЖСК ситуацию не исправили. Мусор продолжал копиться, словно этих домов просто не существовало на карте города.



Прокуратура отреагировала быстро. Проверка показала, что проблема не в «единичном сбое» или плохой погоде. С 27 ноября по 3 декабря мусоровозы на эти адреса не приезжали вовсе. Это подтвердили данные системы ГЛОНАСС и материалы проверки.

внутреннего контроля и формальный подход к обращениям граждан. Проще говоря, никто толком не следил за тем, выполняется ли услуга, за которую люди исправно платят каждый месяц.

В результате директорам организаций внесли представления, а в отношении регионального оператора возбудили административное дело по статье 7.23 Кодекса об административных правонарушениях. Речь идёт о нарушении нормативного режима обеспечения населения коммунальными услугами.

Мусор после вмешательства прокуратуры вывезли. 604 жителям сделали перерасчёт платы за неоказанную услугу. Формально всё закончилось правильно. Но если посмотреть шире, возникает слишком много неудобных вопросов.

Максимальный штраф по этой статье для юридического лица составляет десять тысяч рублей. Для крупного мусорного оператора это сумма, которая вряд ли способна напугать или заставить всерьёз пересмотреть работу. Скорее, это символическое наказание, чем реальный стимул что-то менять.

Кроме того, прокуратура физически не может проверять каждый двор и каждую контейнерную площадку. Таких адресов в городе сотни. Если жители не напишут жалобу, не будут настойчиво добиваться реакции, проблема может тянуться неделями. И это системный изъян, а не случайность.

История на Металлургов накладывается на куда более масштабные проблемы. В конце декабря президент подписал федеральный закон, который разрешил ещё два года использовать переполненные мусорные полигоны по всей стране. Предполагалось, что за это время регионы успеют построить новые объекты переработки и захоронения отходов.

#### Закон о мусоре дал отсрочку. Что это значит для Красноярского края и почему проблема никуда не делась

Для властей Красноярского края это стало хорошей возможностью спустить руку. Можно ещё немного отложить решение накопившихся проблем. Особенно с учётом ситуации в Ачинске и на красноярской Автоспецбазе.

Ачинский полигон лишился лицензии из-за критической переполненности. Тем не менее отходы продолжают туда свозить, меняя формулировки и называя происходящее «временным размещением» или «обезвреживанием». На практике речь идёт о складировании мусора на том же самом месте. Красноярский полигон тем временем проседает всё глубже, приближаясь к грунтовым водам. Экологическая экспертиза прямо говорит, что технических решений, способных остановить этот процесс, сегодня нет.

Напомним, мусорная реформа стартовала в 2019 году. С тех пор тарифы для населения выросли под обещания построить современные комплексы сортировки и переработки отходов. Прошло шесть лет. Ни в Красноярске, ни в Ачинске такие объекты так и не появились.

В лучшем случае речь идёт о проектировании экотехнопарков в отдельных городах края. Проектирование, а не строительство. При этом на реконструкцию той же «Автоспецбазы» уже потрачены десятки миллионов рублей, а проект несколько раз не прошёл экологическую экспертизу. Деньги ушли, результата нет.

#### Экотехнопарк в Лесосибирске: миллиардные вложения и старые сомнения

Теперь в публичной риторике всё чаще звучат слова о том, что строительство экотехнопарков слишком

дорого, а «закапывать миллиарды в землю» нецелесообразно. То, что ещё недавно называли современной переработкой отходов, сегодня фактически предлагается заменить привычными свалками, пока на них есть свободное место.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА, КРАСНОЯРСК 53 16.01.2026, 16:23

URL: <https://babr24.com/?IDE=287081> Bytes: 4965 / 4600 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)